　 平成２７年２月１２日

 大阪府製本工業組合

（２７年２月期） 　理 事 会 議 事 録（案）
１．招集年月日　　平成２７年１月２８日（水）

１．開催日時　　平成２７年２月１０日（火）午後６時４０分～７時４０分
１．開催場所　　大阪製本会館
１．理事・監事の数及び出席理事・監事の数並びにその出席方法

理事数　２３人　　出席理事数　２３人（本人出席１７人、書面出席６人）
１．出席理事等の氏名　　
（本人出席）
澤田政紀、岡本城夫、富塚宗寛、寺川務、松尾秀樹、平田龍己、田中尚寛、大塚保男、小野木基博
金田英幸、管東稔浩、菊地雄一郎、齋藤晴治、平井一彦、三木信二、山口仁史、横井邦章
（書面出席）
木下和美、中谷康宏、橋野昌幸、坂東光次、松本正一、南幸次
（オブザーバー）　
祝迫多水治（㈱印刷出版研究所、大阪支社長）
１．議長の氏名　　澤田　政紀
１．議事の経過の要領及び議案別議決の結果

定款の規定により理事長、澤田政紀が議長に就任し、理事会の開会を宣言。
澤田理事長から次のとおり挨拶があった。

「２月６日（金）西日本製本協議会連絡会がメルパルク大阪で開催されました。

７工組（石川、京都、兵庫、岡山、広島、福岡、大阪工組）が参加致しました。

明るい話題としては石川工組から新幹線が開通するのでその効果に期待をされているようです。

大阪にリニアが来るのは２０年～３０年先なのですが。

京都工組からは９月５日（土）６日（日）にかけて開催される全製工連全国大会にふるって参加を求められております。

出来るだけ多くの方の参加をお願いしたいと思います。

私事ですが、近場の我孫子で良いお店を見つけました。

カウンターで７席か８席なのですが女将さんも綺麗、料理も旨い、酒も旨い、店も綺麗、愛想も良いです。

製本屋もそうならなければと思います。

工場も綺麗に、笑顔が絶えないような工場、皆さんも綺麗に明るくして会社の発展を目指してほしいと思います。」
寺川専務理事から本日の書面出席は６名との報告があった。
第１号議案
平成２７年「新年互礼会」の開催状況について
事務局から実施結果について報告。
「１月１０日（土）開催の新年互礼会は組合員４３名、賛助会員２６名、来賓１２名、報道等５名の総数８６名が参加致しました。

経費の収支の状況でありますが、来賓のご祝儀を含め若干の黒字との状況であります。
なお会場の雰囲気、料理の内容等々御意見を頂けたらと思います。」

各理事から、

・賛助会の皆様が自社のアピールをされて入る場合でも会場内がザワザワしている状況があった。

理時の皆さんからもアピール（静かに聞くように）をして欲しいと思った次第です。

・司会が良かったのでは。例年通りの状況で良かったと思う。

・余興も含め例年になく盛り上がったのでは。司会の進行も面白かった。

・２名の方から乾杯までの時間が長いのではとの意見があった。
（事務局からすれば予定通りの時間設定ですが。）

・全体的に良かったのではないか。

等々の意見がだされた。

第２号議案

平成２７年西日本製本協議会「連絡会」開催状況について
寺川専務理事（副理事長）から報告。

「２月６日（金）午後３時からメルパルク大阪で開催され、２６名（石川工組：２名、京都工組：３

名、兵庫工組：３名、岡山工組：２名、広島工組：２名、福岡工組：１名、大阪工組：９名、全製工連：１名、報道：１名、事務局２名）が参加いたしました。

◆現況報告

○石川工組
小ロットで短納期を求められ、品質では食品物でもないのに髪の毛の落ちていることまで言われ、作業中は着帽を要請され利益も無いのにお金を掛けなければならない。

新幹線の開業に伴い、パツケージ、リーフレツトなど刷数が増えており良い風が吹いている。
○京都工組
９月に全国大会が京都で開催されるが、京都工組が一つになって生まれ変わる機会にと思っている。

大阪工組が垣根（部会の）を取って改革に取り組んでいるように京都工組も全国大会を契機に変わりたいと思う。

京都の新年会は印刷とシールは一緒に実施しており製本も入ってはと言われているが色々問題もあり検討中である。

○兵庫工組
昨年廃業が１社あり、現在組合員数は１３社である。

多くが神戸（１０社）に固まっており、いま残っているところは時代にあった商売をしていると思う。

勝ち組とは言わないが、１０社の仲間意識は強い。
○岡山工組　
広島、岡山、大阪も影響が出ているがベネッセにおんぶに抱っこだったので苦慮しており、未だに立ちあがっていない。（発注がこない）

幼稚園から大学まで範囲で需要があったのにたった１人の為に大変なこととなっている。

○広島工組
組合員１１人で新年互礼会は３９人集まった。

１０月に印刷夢メッセがあり広島日宝さんが取組んでいたが今は組合全体として取り組んでいる。

○福岡工組　
昨年の１０月まではソコソコであったが、健康食品の通販はどこも減収、減益となっている。

この１月は予想に反して売り上げが悪いが２月には有る程度固まってきており、仕事がパンパンであるが、外に漏れない様に協力して取り組んでいる。
○大野会長（東京工組）
東京は２０数社減で現在５７０社になっている。

出版関係弱くなっている。

今まで通りの仕事は転嫁できていたが、これからは新しい物を取るには何かを載っけて行く事が必要である。

単価と取引は相手によって１社１社違う取組みが必要だと思う。

○北田相談役
○取引慣行改善アンケート報告等について東京と岡山工組が実施しているが他工組の取り組み状況は。

（大野会長：取り組みは第１回目であり２０１６年まで行うので途中から参加されても問題はない。）
○例えば印刷はワンストップサービスを提案していたが、

業界では梱包が小さくなっているし、手間がかかる。どの値が良いのか判らない。

製本と梱包だけが外に出されている気がするが、梱包代の適正価格はいくらが妥当か。

内職＋梱包で値段が出てくるが。

（大野会長：結束代を幾ら取るかと手作業なので２人で幾らとかの単価になるのでは。）
（笠間理事長：これらの作業はサービスではやっていないので、例えばＮＨＫの料理シリーズでは赤帽を使って幾らとか、そこは別料金で請求をしている。）
（富塚副理事長：梱包代は加工賃も安いのに無理だ。）
（笠間理事長：銀行の新年会での事だが、北国銀行は今後集金に行くと４，０００円徴収するとのこと。それで嫌なら結構ですとの事である。ライバル銀行は取らないから内にどうぞと言っている。需要と供給のバランスが必要である。）
◆次期開催地
〇次期開催地は兵庫工組で開催する事に決定。
なお連絡会の「大会」は京都大会（平成２４年２月開催）から、全国大会の合間で開催（２年に１回）をすることとしているが、全製工連６０周年（周年記念行事）と併せ全国大会を今年の京都大会に引き続き、東京で開催（２０１６年）することとなっていることから、
・２０１５年（平成２６年、京都大会）

・２０１６年（平成２７年、東京大会）

・２０１７年（平成２８年、連絡会大会、兵庫工組）

・２０１８年（平成２９年、愛知大会）
以上の開催状況となる。
◆京都大会の概略
〇全製工連、第５６回全国大会は平成２７年９月５日（土）に開催（ＡＮＡクラウンプラザ京都）

・講演は荒俣宏氏　日本一“本”が好きな作家

・如月太夫（輪違屋）　芸舞さん

・峰蘭太朗（東映俳優）

・菊の井（半日観光の昼食場所）　　等々
第３号議案
第４６回「通常総会」開催日時、場所及び議案について
事務局から資料に基づき説明。
「日時は平成２７年５月２３日（土）午後４時３０分から、場所は例年通りシティプラザ大阪（大阪市中央区本町橋）で開催を予定しております。
・総会会場は４階「海（ＫＡＩ）」(予定)午後４時３０分から（予定）（受付：午後４時から）
・懇親会会場は４階「眺（ＣＨＯ）」（予定）午後６時３０分から

議　案は、

第１号議案　　平成２６年度事業報告承認の件　
第２号議案　　平成２６年度決算報告並びに剰余金処分案承認の件

　　　　監査報告

第３号議案　　平成２７年度事業計画案承認の件
第４号議案　　平成２７年度収支予算案承認の件

第５号議案　　平成２７年度賦課金の賦課及び徴収方法決定の件
となっております。

なお、本年は役員会選総会ではございませんので、懇親会につきましては、午後６時からの開催を検

討しております。」
以上全会一致で了承となった。

第４号議案

景況アンケート結果報告について

事務局から資料に基づき報告。

「景況感等アンケート（平成２６年を振り返って）は毎年１月に実施をしておりますが、年末から年

始にかけて製本と紙工（新年号）に同封してお送りをいたしました。
回収率は今回も低く約３０％程度でございました。
簡単なアンケートだとは思うのですが、組合への意見要望も含め活用の場は多くありますので今後もご協力をお願いしたいと思います。

内容は全体的に厳しい状況が続いておりますが、設備投資は多くの方が実施、もしくは今後実施予定となっております。
なおフォークリフト講習会を今年も実施して欲しいとの要望も含め、別途受講アンケートを実施致しますのでよろしくお願い致します。

景況感等の結果は３月発行の製本新聞に掲載を致します。」
寺川専務理事（副理事長）から、

「従来からお願いをしておりますがアンケートの回収率が低いと思います。
今後も協力をお願い致します。」

との発言があった。
第５号議案
組合、賛助会の退会について

東南支部
・井川商店（代：井川貞夫・大阪市浪速区幸町３－４－２）

西北支部
・こもだ製本（代：薦田竹彦・大阪市福島区玉川２－８－１）

賛助会

株式会社エスケイセールス

（代：岡本武俊・東京都板橋区志村１－２－９）

やむなしとの事で了承となった。（それぞれ平成２６年１２月末での退会）
第６号議案
その他

①委員会の活動状況について

◆組織活性化委員会（管東委員長（理事））

１２月２３日（火・祝日）開催の五支部合同大忘年会は大変好評でした。
本年も１２月２３日（水・祝日）に開催致します。

会場はニュー大阪ホテル心斎橋、グロッタデ・アモーレで予約済みです。
◆安全技術委員会（平田委員長（理事））

例年１月に実施しております㈱此花社の個展に併せた講習会を今回は実施をしませんでしたので、
それに変わるものとして富塚副理事長から提案を頂きました「和本」の講習会を実施したいと思います。　講習を依頼する「はぎの製本印刷所」が３月、４月忙しいので５月に開催をすることとしております。

和本の技術を残していく為にも、実際に作成して貰えば良いのではとの事で萩野さんに材料（有料）をそろえて頂き講習会を実施したいと思います。
②支部、部会の活動状況について
◆手帳製本委員会（小野木委員長（理事））

全製工連の手帳専門委員会を４月１９日（日）、２０日（月）で実施致します。

１９日（日）午後から製本会館で会議をおこないます。

一部会制の関係もありますが手帳専門委員会は人数１０社程度ですので従来通りの考え方で実施したいと考えておりますので会議には４役の皆様程度でご理解をお願い致します。

懇親会は串カツ屋で、宿泊はスパワールドとしており、大阪のコテコテコースで二次会もミス大阪で開催しますので懇親会から多くの皆様のご参加をお願いしたいと思います。
なお工場見学はメーカーさんに依頼をしておりますので正式に決まり次第連絡を致します。

◆支部の総会開催スケジュール

・４月　４日（土）東南支部（布施：あや田）　　　午後６時３０分～

・４月１１日（土）阪南支部（大津：琵琶湖ホテル）午後５時３０分～現地集合の泊

・４月１８日（土）西北支部（北区：北瑞苑）　　　午後６時３０分～

・４月１８日（土）城西支部（本町：やす富）　　　午後６時３０分～

・５月　９日（土）中央支部（現時点、場所未定）　午後６時３０分～
◆その他

①管東理事から、

「ものづくり補助金制度が今年も実施されるので是非応募をしてほしい。
税理士、銀行などに聞けば教えてくれます。

２／３の補助が出ます。

最高額は１，０００万円で例えば１，５００万円の設備であれば１，０００万円出ます。
詳しくは今後周知されます。

②平成２６年度大阪府商工関係者表彰について

寺川専務理事（副理事長）から、
「平成２７年１月２７日（火）エル・おおさか（大阪府立労働センター）で開催されました、
大阪府商工関係者「知事表彰」で、山口理事と坂東理事が優良団体役員表彰を受けられました。
（おめでとうございます）
なお優良従業員表彰として栗林製本所の栗林謙三さんが表彰を受けられました。」
（拍手）

③大阪府中小企業団体中央会「業務災害補償制度」「集団扱い保険制度」のご案内
事務局から説明。

「当工組は大阪府中小企業団体中央会に加入をしております。その関係から組合員の皆様向け福利厚生制度として、「業務災害補償制度」「集団扱い保険制度」を活用する事が出来ます。

割引もございます。制度推進保険会社の富士火災海上保険㈱から組合員の皆様にＤＭが参りと思いますので活用を頂けたら思います。」

④大阪府内の最低賃金について

事務局から説明。

平成２６年１０月から最低賃金が改定されております。
機関誌、製本と紙工等でも周知をしておりますが再度「地域別最低賃金一覧」と併せ周知致します。
最後に岡本副理事長から

「西日本製本協議会連絡会に参加した折に京都の山崎理事長に京都の良い所を教えて下さいとの事で教えて頂いたのが相国寺（しょうこくじ：京都市上京区今出川通烏丸東入相国寺門前町）でした。

観光客も余りおられませんでした。

相国寺承天閣美術館も併設されており全国でも類のないお寺の本格的な美術館で花鳥画などが展示されており、日本の画家では長谷川等伯、円山応挙などの展示があります。
観光客も余りおりませんので静かにゆっくりと見られました。
ある木戸を潜ると竜安寺の様な庭園がありました。庭へのこだわりもあるお寺さんです。
西日本連絡会での出会いで良い目をさせて頂きました。

９月に全製工連全国大会が京都でありますが何処か良い所を探して頂きたいと思います。

話は変わりますが工場の裏に米屋があります。

新聞に出ておりましたが虚偽表示で手入れをされました。

社員の内部告発ではないかと思います。
２階から良く見えるのですが車の出入りも激しく東北の米が頻繁に沢山入っておりました。

ところが新聞に記事が出てから入りがガタっと減りました。

品質の信用を落とすと大変なこととなります。

我々の業界も同じです。品質を落とすと駄目になります。

十分な品質の元頑張っていきたいと思います。本日は長時間お疲れさまでした。」
以上で理事会を終了した。
以　　　上
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